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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,  13 Δεκεμβρίου 2024 

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Γεώργιο Φλωρίδη 

Θέμα: «Τραγική εγκατάλειψη του ιστορικού Δικαστικού Μεγάρου Ναυπλίου – 

Εγκληματική ολιγωρία στην αποκατάστασή του» 

Το Δικαστικό Μέγαρο Ναυπλίου, ένα ιστορικό κτίριο της πόλης, χαρακτηρισμένο ως 

έργο τέχνης και ιστορικό διατηρητέο μνημείο, σύμβολο της δικαστικής ιστορίας και 

του πολιτισμού της περιοχής, βρίσκεται εδώ και χρόνια σε άθλια κατάσταση, με 

σοβαρές φθορές που απειλούν την ασφάλεια και τη λειτουργικότητά του. 

Η σημερινή εικόνα του κτηρίου είναι απαράδεκτη: σοβάδες καταρρέουν, εσωτερικοί 

και εξωτερικοί χώροι είναι ετοιμόρροποι, ενώ η επικινδυνότητά του αυξάνει 

καθημερινά, θέτοντας σε κίνδυνο τη ζωή εργαζομένων, δικαστών, δικηγόρων και 

πολιτών που επισκέπτονται το χώρο. 

Παρά τις εξαγγελίες του πρώην Υπουργού Δικαιοσύνης το 2022 και τη "δέσμευση" 

ότι η αποκατάσταση του Δικαστικού Μεγάρου αποτελεί "ζήτημα χρόνου", οι 

εργασίες συντήρησης και ανακαίνισης βρίσκονται ακόμη στο στάδιο της μελέτης, 

δυόμιση  χρόνια αργότερα. 

Οι χρονοβόρες διαδικασίες και οι διαρκείς καθυστερήσεις – με χαρακτηριστικό 

παράδειγμα την υπογραφή σύμβασης μελετών μόλις τον Μάρτιο του 2024 και την 

εκπόνησή τους να διαρκεί τουλάχιστον  180 ημέρες – δείχνουν ότι οι υποσχέσεις της 

κυβέρνησης είναι κενές περιεχομένου και αποδεικνύουν την ανεπάρκεια του 

σχεδιασμού και την αδιαφορία για την κρισιμότητα της κατάστασης. 

Ένα κτήριο με τόσο σημαντική ιστορική και πολιτιστική αξία, που εξυπηρετεί 

δικαστικές ανάγκες όχι μόνο της Αργολίδας αλλά και όμορων νομών, έχει αφεθεί στη 

μοίρα του.  

Η διαχρονική αδιαφορία της κυβέρνησης απέναντι σε ένα τόσο σημαντικό ζήτημα 

υποβαθμίζει όχι μόνο τη δικαστική λειτουργία αλλά και τον πολιτισμό και την ιστορία 

της χώρας μας.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός:  

1. Πότε ακριβώς θα ολοκληρωθούν οι μελέτες και θα ξεκινήσουν οι ουσιαστικές 

εργασίες αποκατάστασης του κτηρίου; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2160

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/12/2024



2. Ποιο είναι το συνολικό χρονοδιάγραμμα πλήρους αποκατάστασης του 

Δικαστικού Μεγάρου Ναυπλίου και το συνολικό  κόστος των απαιτούμενων 

εργασιών; 

3. Τι επιπλέον μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για να διασφαλιστεί άμεσα η 

ασφάλεια εργαζομένων και πολιτών; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 




